
 

Αδ. Γεωργιάδης - Κυρ. Πιερρακάκης: Τι περιλαμβάνει η τριπλή παρέμβαση 

για ΕΟΠΥΥ, φαρμακεία και διαγνωστικά κέντρα 

Οι υπουργοί Οικονομίας Κυριάκος Πιερρακάκης και Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης 

ανακοίνωσαν τρεις παρεμβάσεις ενίσχυσης του ΕΟΠΥΥ και του φαρμακευτικού 

τομέα 

 

 

Τρεις σημαντικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος 

Υγείας και τη διευκόλυνση της καθημερινότητας των πολιτών ανακοίνωσαν 

σήμερα οι υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος 

Πιερρακάκης και Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης. 

Σύμφωνα με κοινή ανακοίνωση, τα νέα μέτρα περιλαμβάνουν χρηματοδοτική 

ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ με 42 εκατ. ευρώ, καθώς και οριστική απαλλαγή των 

φαρμακείων από συγκεκριμένες οικονομικές επιβαρύνσεις. Αναλυτικά: 

• Άμεση χορήγηση 30 εκατ. ευρώ στον ΕΟΠΥΥ για αποπληρωμή 

χρεών προς τα διαγνωστικά κέντρα, 

• Έως 12 εκατ. ευρώ για τη χρηματοδότηση της διανομής Φαρμάκων 

Υψηλού Κόστους από τα ιδιωτικά φαρμακεία, 

• Κατάργηση του προστίμου 0,8% για φαρμακοποιούς που διαθέτουν μη 

γενόσημα φάρμακα μετά τη λήξη πατέντας. 

Ενίσχυση για διαγνωστικά και φαρμακεία 

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε: 

https://www.imerisia.gr/kyriakos-pierrakakis
https://www.imerisia.gr/kyriakos-pierrakakis
https://www.imerisia.gr/adonis-georgiadis
https://www.imerisia.gr/eopyy
https://www.imerisia.gr/eyro


 

«Είναι μεγάλη χαρά να υποδέχομαι τον υπουργό Υγείας, τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 

μαζί με εκπροσώπους των φαρμακείων και των διαγνωστικών κέντρων. Στόχος 

μας είναι να υποστηρίξουμε τους ασθενείς και να βελτιώσουμε την 

καθημερινότητά τους. 

*Θα ενισχύσουμε τον ΕΟΠΥΥ με 30 εκατ. ευρώ για την εξόφληση παλαιών 

οφειλών προς τα διαγνωστικά κέντρα, που προέκυψαν από πολιτικές της 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, όταν προστέθηκαν 190 εξετάσεις χωρίς επιπλέον κονδύλια. 

*Επιπλέον 12 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για τη διανομή φαρμάκων υψηλού 

κόστους μέσω των φαρμακείων, διευρύνοντας τις επιλογές των ασθενών και 

μειώνοντας την πίεση στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ. 

*Καταργούμε το 0,8% που παρακρατούνταν από τους φαρμακοποιούς, όταν 

χορηγούσαν το φάρμακο της συνταγής αντί γενόσημου μετά τη λήξη πατέντας. 

Αυτό το μέτρο διορθώνει μια χρόνια στρέβλωση και ήταν αίτημα του κλάδου 

εδώ και χρόνια». 

Ρύθμιση χρεών και στήριξη ασθενών 

Ο Άδωνις Γεωργιάδης επισήμανε: 

«Ευχαριστώ ιδιαίτερα τον Κυριάκο Πιερρακάκη και τον Θάνο Πετραλιά για 

την άμεση ανταπόκριση. Το πρόβλημα του clawback του 2022 απειλούσε τη 

βιωσιμότητα των διαγνωστικών κέντρων. Με την έγκριση των 30 εκατ. ευρώ, 

εξασφαλίζουμε την ανεμπόδιστη πρόσβαση των ασθενών στις υπηρεσίες υγείας. 

Όπως ανέφερε και ο υπουργός, το 80% του clawback, δηλαδή 800 εκατ. ευρώ, 

προέρχεται από πολιτικές της προηγούμενης κυβέρνησης που επιβάρυναν το 

σύστημα. Εμείς, αντί να αποποιηθούμε ευθυνών, δρούμε για να λύσουμε το 

πρόβλημα. 

Όσον αφορά τη διανομή φαρμάκων υψηλού κόστους, η δράση του ΕΟΠΥΥ κατ' 

οίκον έχει ήδη μεγάλη απήχηση. Από τον Ιούλιο του 2025, οι ασθενείς θα 

μπορούν να τα προμηθεύονται και από τα φαρμακεία της γειτονιάς. 

Τέλος, τερματίζουμε οριστικά ένα θέμα που συζητούσαμε 11 χρόνια. Από 

σήμερα, το 0,8% που επιβαρύνει τους φαρμακοποιούς καταργείται. Αυτό είναι 

το πνεύμα της σημερινής κυβέρνησης: να κάνουμε πράξη όσα εκκρεμούσαν επί 

χρόνια». 

Ευχαριστίες φορέων για τις παρεμβάσεις 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο υφυπουργός Οικονομικών Θάνος 

Πετραλιάς, ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου Απόστολος 

Βαλτάς, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Διαγνωστικών Κέντρων Ιωάννης 



 

Καραμηνάς, και ο ειδικός σύμβουλος της Ομοσπονδίας Εργαστηριακών Ιατρών 

Παύλος Θωμαϊδης. Όλοι εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την άμεση 

ανταπόκριση της πολιτικής ηγεσίας στα αιτήματά τους. 

 


